

秀场直击

一场“大杂烩”式艺术盛宴

访日本画家小西、设计师樱井



小西

◆ 庄娅琼文 董鸿景摄

一支来自日本的“散拼”艺术家团队，把自己在中国的第一次演出命名为“曼荼罗舞蹈”（是日本的一种传统悠远的舞蹈形式，寓意通过舞蹈而寻求光明和纯净）。2007年10月13日，在华东师范大学大礼堂，画家、舞蹈家、服装设计师、音乐家，将在同一个舞台上各自演绎着自己的专业。这是一场怎样的秀？它是如何诞生的？我们专访了此次活动的总策划东洋画家小西女士，以及参与演出的服装设计师樱井久美小姐。



■ 以上速写作品均小西作

偶然开始“拉帮结派”

小西在中国有过八年的留学经历，在华东师范大学专攻中国传统国画，她用流利的中文诉说对中国文化的深深迷恋：“我很喜欢中国国画，学了八年之后才回日本。回去之后还是坚持在画，我慢慢发现大家对国画有一种单调的理解就是‘黑白灰’的水墨画，就很自然地想到怎么样可以把丰富细腻的色彩和中国画的技巧结合起来。在研究和尝试了一段时间之后，渐渐有了成果。”在日本办过几次画展的小西，试着想到中国来开一次个展。

“为了筹备个展的作品，我开始加强作画，偶然的一次我在一个朋友的舞蹈工作室作画，朋友看我作画的过程，忽然就提议是不是可以和我一起演出。我当时愣了一下，因为作画和舞蹈是完全不相关的两个艺术，肢体活动上没有融合点，但是当时可能觉得他们的舞蹈也很有意思，就冲动地答应下来了。”小西笑着解释，这次演出的成因完全是一次偶然的冲动。

“后来，我又遇到樱井小姐，她很有兴趣参加进来，于是服装设计的部分就诞生了，之后便一发不可收拾，许多搞艺术的人都想要参加进来，现在我们只能开始采取‘拦截’了。”小西和樱井大笑，她们表示实在没想到会发展成这样一个“济济一堂”的局面。但不管怎样，能够在中日恢复建交35年之际，举办这样的演出，所有人都感觉意义非同一般。

肢体实现“殊途同归”

作为一个“现场表演”展览，这个团队首先在艺术家的人数上先声夺人，这样的演出在气势上有绝对的感官侵袭性，不管是视觉、听觉都会给观众很大的冲击，但人多并不一定是优势，更何况他们之间的艺术领域泾渭分明。“对！怎样组合起来是一个大问题，因为所有的艺术都是现场自顾自地表现自己的创作过程。”小西沉吟道：“先就说舞蹈和绘画。我会在现场作画，身边就是一群舞者，那假如说我们之间很纯粹地各司其职会显得单薄乏味。我们的融合点还是在肢体上。曾经有一位舞者看我作画之后说，我用笔的某些姿势很像舞蹈。而后我也慢慢发现，在一些巨幅画作的创作过程中，蹲下、起立、弯腰、挥手等等动作其实稍加修饰就成了一种舞蹈。”

小西用简单的姿势做示范，并兴奋地说：“你们一定想不到，许多动作放慢速度之后很有些太极拳的味道。这样以来，在舞台上，画家和舞蹈家的界限就



樱井

用“长江后浪推前浪”来比喻秀场的新老交替还是有些道理的。好像文坛现在猛烈“80后”风暴，可同样不影响前辈们的巨匠声誉；好莱坞每天都有新的玉女蹿红，可还是难撼格温妮丝·帕特罗、朱莉亚·罗伯茨的超然地位。所以，选秀中脱颖而出的新老人们在这个季节齐齐亮相，也是时尚圈的亮点之一。

姜培琳

果然还是“老姜”辣

早已是T坛大姐级人物的姜培琳现在已甚少在秀场露面了，反而更多的是出书、做主持人、当老师，印象越来越多元化。近日，我们在全球知名的TSUBAKI活动现场见到了这位曾经的首席名模。见惯大场面的她讲起话来也是淡定自若，越来越有成熟女人的魅力。当天她全程微笑以对，看来心情不错，表示说自己特别喜欢丝质的红色

瓶身，因为马上就要到2008年北京奥运会了，红色最能代表中国的颜色，而且够喜庆。同时，她也不忘提醒各位爱美的MM一定要注意平时的头发保养，还深有感触地说，因为自己平时为了工作总需要烫染头发，时间久了对发质的伤害很大，所以特别在意头发的日常保养。现在的她除了偶尔做大赛评委或写书外，已经比较少登台秀猫步了，可这并没有让她轻松多少，相反，刚于今年开办了专业时尚网站的她还当起了CEO。如此身兼多职却依然容颜不老，难怪人们说姜是老的辣呢，这个“老姜”还的确厉害！

魏斌 向鼎

好男儿当仁不让

说到如今最红最火的秀场新人，自是非超女快男莫属。与“超女”的个人英雄主义不同，“好男儿”似乎更相信团结才是力量的道理，多以组合形式示人。现



在提到魏斌，人们会很自然地联想到向鼎，这对哥俩好不好不仅喜欢一起出书，就连为Kappa和莱卡的“衣慕倾心 劲侣霏扬”时尚情侣打造现场当评委也是连体婴般一起出现。

两年前还站在台上被别人品头论足的他们如今自己也操持话筒了，不知是否见怕了麻辣点评的缘故，他们自己倒是仁慈得很，不仅为这些敢秀，勇于表达爱的情侣们加油鼓劲，并一一点评了他们换装后的新形象，一致认为每对情侣都有各自独特的风采，而且变装后都很时尚。如此照顾各人情绪，又具有绅士风度，当仁不让也算理所应当。此娱乐之路，任重而道远，看来两位好男儿还需继续努力才是。

王惠敏 Maggie Q

全面出击

说到Ase Wang（王惠敏的英文名），在内地可能还不够熟悉，其实这位瑞典和新加坡的混血美女在香港可是人气极高的广告模特，素有“小Maggie Q”的称号。生于新加坡的她在赴港发展后，广告、走秀、电影，多方面出击，俨然时尚界新生代的代表。最近，她更作为Za新一任全球代言人出现在了港汇广场，吸引了众多镁光灯。本就是靓女一名的她，对穿着打扮自是很有心得，更难得的是，她对许多年轻女孩常常忽略的面子问题也同样有心得：“年轻女孩也不能仗着年龄的优势就对肌肤的保养掉以轻心。同皱纹的战争要早早打响，这是我的经验之谈。”

Ase向记者透露她对于女生的First Sign（第一印象）的概念就是要做一个锁水美人，蓄采新生每一天。遭遇First Sign，就要勇敢赢得赞许声。而Ase事业上的顶峰似乎也要全面来临了。 小雪

